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LLUITMTOPA ARDUINO

Bepcua 1.0 ot 01.03.2020
KpaTKas wnapraska no ocHoBHbIM PpyHKumnam Arduino Wiring n asbiky C++. OpopmMmaeHo ¢ KOMMEHTaPUAMMU
“ NpMMepamMu B BUAE Koda: ans 6onblen HarnsaHOCTU MU BO3SMOXKHOCTM Cpa3y NoYyBCTBOBATbL KOA, U
3aNOMHUTb, KaK OH BbIrAANUT. 1 nonHon MHGopMaLUUmM Mo Kaxkaoun rnase obpallaiiTecb No CCblIKaM.
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CuHTaKCKUC
// momHeni ypox TyT: https://alexgyver.ru/lessons/syntax/

// OIHOCTPOUHEIM KOMMEHTAapPWUMi

/*
MHOT'OCTPOUHBI
KOMMEHTapuit
*/
// Kaxmad KoMaHOa OKaHuYMBaeTcHd ;
// kaxmont ckobke ( { < cCooTBeTCTBYeT 3akKpeBaomas > } )
// === IIPEIIPOLIECCOP ===
#include <Servo.h> // momkJjodyaeT OUOIMOTEKY. JMieT B Ianke C 6ubianMoTrexkaMu
#include "Servo.h" // umeT B HalKe CO CKeTdYeM, a [NOTOM B I[alke C OuMOIMOTeKaMu

#define MY_CONST 10 // ob6rvaBure ""xécrryn' woucranTy MY_CONST pasuom 10

// s5Ta byHKUMS 00g3aTeJIbHO IOJIXKHA OHThL B CKEeTUe B OIJHOM BK3EeMIJigpe
void setup(Q) {

// KOI BHIIOJHUTCS 1 pas Opu cTapTe IPOTPaMMEL

// o5Ta byHKLUMS 00g3aTeJIbHO IOJIXHA OHThL B CKEeTUe B OIHOM 3BK3EeMIIgpe
void loop() {

// xom OyIeT BHIIOJHATHCH LMKJIMUHO I[OCJe setup

[lepemeHHble U TUNbl AaHHbIX
// momHeni ypox TyT: https://alexgyver.ru/lessons/syntax/

boolean flagl; // OOBABUTH

boolean flagl, flag2; // OBBABUTHL HECKOJBKO

boolean flagl = true; // OBBABUTH M MHMUMAJIUSUPOBATH

// === TUIH JAHHHEX ===

boolean wnm bool // 1 GamT, mormdyeckas. true/false mmm 1/0

int8_t // 1 Gamr, uenouucs., -128.. 127

char // 1 Gamnr, cuMmBojbHasg, —-128.. 127 wiwm 'a'

uint8_t, byte // 1 Ganr, uenouuci., 0.. 255

intlé_t, int, short // 2 6atira, uejouucia., -32 768.. 32 767

uintlé_t, unsigned int, word // 2 6awra, uenounci., 0.. 65 535

int32_t, long // 4 BGanrTa, uemoumcn., -2 147 483 648.. 2 147 483 647
uint32_t, unsigned long // 4 oanra, uenoumcn., 0.. 4 294 967 295

float, double // 4 camnra, mpobu., -3.4028235E+38.. 3.4028235E+38
// npwMed.: Ha Opyrux njgardopmax double mmeeT paszmMep 8 OUT ¥ OOJBIYI TOUHOCTDH
"a” // CUMBOJI

“abc™ // CTpoKa MJIM MaCCMUB CUMBOJIOB

// === MACCUBH ===

int mylnts[6]; // yKasbeBaeM KOJIMYECTBO SUEEK

int myPins[] = {2, 4, 8, 3, 6}; // yxasHBaeM COIEepXrMoe Sdeek
float Sens[3] = {0.2, 0.4, -8.5}; // yxasmBaeM M TO U TO, KOJMUECTBO AUEEK IOJUKHO
COBNANATH

char message[6] = "hello™; // XPpaHUM CUMBOJIEL

// === CIEIUOUKATOPH ===

const // KOHCTaHTa, TakKyl [IepeMeHHyKn HeJb34 um3MeHuTs. const int val = 10;
static // cTartuueckas repeMeHHas (CM. HMXeE)

volatile // He onTmMmsupoBaTh MNEepeMEHHYWH. VICIOJb30BAThH IJIA PabOTH B pPEepHBAHUAX
extern // yKasbeBaeT KOMOMJISTOPY, UTO 5Ta NepeMeHHas oObdBJieHa B OPyToM obaiie

IPOT'PaMMEL



O6nacTb BUAMMOCTHU
// === TJIOBAJIbHAA ===

// TnobasbHaga nepeMeHHas OOBABISETCA BHE (QYHKIUM
// OJa UTeHMa ¥ Banucu B JIOOOM MeCcTe MNPOTPaMME,

byte var;
void setup() {

// CIIOKOMHO MeHseM TJIOBaJIbHYKn MNepPeMeHHYI

var = 50;

}
void loop() {

// CIIOKOMHO MeHseM IJIOBaJIbHYK [NepeMEeHHYI

var = 70;

// === JIOKAJIbHAH ===

M IOOCTYIIHa

B Jio6om €€ QYyHKLUUM.

// JlokajibHada NepeMeHHasd XMBET BHYTPUM QYHKUMM WMIIM BHYTPM JIOOOTO OJIOKa KOIa,

// Bakyou&HHOTO B { OUIDYypHHE CKOOKM },

void setup() {

byte var; // snoxansHas nna setup nepemMeHHad

// CIIOKOMHO MeHSeM JIOKAJIbHYK [NepPeMeHHYI

var = 50;

}
void loop(Q) {

OOCTYIIHa HOJIA YTEHMA UM 3allMCM TOJIBKO BHYTPM HETO.

// npmBenmér k ommbke, [NOTOMYy UTO B STOM OJIOKE KOZa var He OOBIBJIeHA

var = 70;

// cmejaeM TYT OTIOEJILHHIM OJIOK KOIa

{ byte var2 = 10;
// var2 cymecTByeT TOJBKO BHYTPM BTOTO OBJOKa !
3
// BOT TyT var2 yxe OymeT yImaJieHa M3 IIaMATH
3
// === CTATUUECKAL JIOKAJILHAL ===

// cTartuueckas JioOKaJibHAs MepeMeHHad

// mocyie BHIXOHmA M3 GYHKLUMUM
void setup(Q {
myFunc(Q); // Bepuér 20
myFunc(Q); // eepuér 30
myFunc(); // Bepuér 40
myFunc(); // Beprér 50

}
void loop() {
}

byte myFunc(Q {
static byte var = 10;
var += 10;
return var;

}

CTtpoKku

He yInajdeTcd M3 IIaMAaTU

// nomHeni ypox Tytr: https://alexgyver.ru/lessons/strings/

String string0 = "Hello String";
String stringl
String string2
String string3
String string4 = String(string3 +
KaBBUKaXx

String string5 = String(13);
String string6 = String(20, DEC);

Bazmuca (OecaTUUHBI)

String("a");

String("'This is string™);

more');

//

String(lol ") + String(“'kek');

//
//
//

//
//

3aliIoJIHdeM CJIOBaMM B KaBBIUKaAX

// cymma OByxX CTPOK

CTpOKa U3 CHMMBOJIA B OIMHAPHHX KaBBUKaXx
KOHBEpTUpyeM CTpoky B String
CKJIagelBaeM CTPOKY stringB C TEeKCTOM B

KOHBEPTHUPYEM M3 umcja B String
KOHBEPTHMPYEM M3 UMCJia C yKa3aHMEM



String string7 = String(45, HEX); // KOHBEPTMPYEM M3 UYucCjia C yKa3aHueM
Bazuca (l6-puyaHBI)

String string8 = String(255, BIN); // KOHBEPTMPYEM M3 uMCjia C yKa3aHWEM
Basuca (OBOMYUHLI)
String string9 = String(5.698, 3); // nz float ¢ ykasaHMeM KOJMUECTBa SHAKOB

nocyie sandgron (TyT 3)

// nnuHa CcTPOKM

String textString = "Hello";

sizeof(textString); // sepuér 6

textString. length(Q); // =epuér 5

// nonHeII HaGop MHCTpyMeHTOB String Tyt https://alexgyver.ru/lessons/strings/

// ====== MACCUBH CVMBOJIOB ======
// OOBABUTL MACCHB TEeKCTa IJIMHOM 6 CHMBOJIOB
// M 3amarb TeKCT

char helloArray[] = "Hello!";

// OBBABUTL MAaccuB TekcTa mirHoM 100 cuMBOJIOB
// M 3amare B €ro Hauvajlo TEeKCT

char textArray[100] = "World";

// nnuHa CTPOKM

char textArray[100] = ""World";
sizeof(textArray); // sepuér 100
strien(textArray); // sepuér 5

Serial

// nonuen ypox tyt: https://alexgyver.ru/lessons/serial/

// === CTAPT/CTOIl ===

Serial .begin(Speed); // OTKPHTH NOPT Ha CKOPOCTH

Serial.end(Q); // BaKPHTH NOPT

Serial .available(); // dos3BpamaeT KOJIMUECTBO GaiT B Oybepe npuéma
// === INEUATL ===

// OrnpapjigeT B [NOPT 3HaueHue val — UMCJIO WU CTPOKY

Serial .print(val);
Serial .print(val, format);

// OTmpaBiisgeT ¥ [IePeBOIUT CTPOKY
Serial .printin(val);
Serial .printin(val, format);

Serial .print(78); // Busenmer 78
Serial .print(1.23456); // 1.23 (yvmosu. 2 3Haka)
Serial .print(°"N"); // Bememer N

Serial .print(""Hello world.'™); // Hello world.
Serial .print(78, BIN); // Bmeonm "1001110"
Serial .print(78, OCT); // BrreOm "116"
Serial .print(78, DEC); // Bemonm 78"
Serial .print(78, HEX); // Breon "4E"
Serial .print(1.23456, 0); // susonm "1"

Serial .print(1.23456, 2); // Bwsonm "1.23"
Serial .print(1.23456, 4); // eusox "1.2345"

// === TIAPCUHT ===
Serial .setTimeout(value); // ravivmayr oxumaHusa npuéMa HNAHHHX IJ4 apCuUHTa, MC. Ilo
ymosruaumo 1000 mc (1 cexynna)

Serial .readStringQ); // npuHATL CTPOKY
Serial _parselnt(); // TpMHATL LEeJIoUMCIIEHHOE
Serial .parseFloat(); // npuHars float



Ycnosusa u Bbibop
// nomHeni ypox TyT: https://alexgyver.ru/lessons/conditions/

// === CpaBHeHME U JIOTUKa ===

= , I= | >= | <= ; // paBHO, He paBHO, OOJblIe WM PABHO, MEHbIEe UM PaBHO
P, && , |1 ; // HE, U, WIN

// === if-else ===

// TpPWY BHIIOJIHEHMM OIHOTO IEeNCTBMA {} HeoOa3aTeslbHH

if (a>b) c =10; // ecom a Gosswe b, To ¢ = 10

else ¢ = 20; // ecmmu HeT, TO c = 20

// BMECTO CpaBHEHMUS MOXHO MCIOJIb30BATH JIOT'. [IEePEMEHHYI
boolean myFlag, myFlag2;
iT (myFlag) c = 10;

// CJIOXHBEIE yCJIOBUS
// ecnu oba obnara true - ¢ = 10

it (myflag && myFlag2) c = 10;

// TpWY BHIIOJIHEHWM IBYX U 0OoJjiee {} 00a3aTesibHE
it (myFlag) {
c = 10;
b = c;
} else {
c = 20;
b = a;
}
// === else if ===
byte state;
if (state == 1) a = 10; // ecinm state 1
else if (state == 2) a = 20; // ecmm HeT, HO eciu state 2
else a = 30; // eciv M BTO HE BEPHO, TO BOT
// === Oneparop ? ===
// "Koporkuin" Bapmaunt if-else
intc=(CC@>b) 2?10 : -20; // ecim a > b, To ¢ = 10. Ecnu HeTr, TO c = -20
Serial .printin(C (flag) ? ("onar nomuar") : ("osar omymen") );
// === Onepatrop BHOOpPaA ===
switch (val) {
case 1: // BENoOJAHUTL, eciam val == 1
break;
case 2: // BHIIOJHUTL, ecyau val == 2
break;

default: // sBumonHurs, ecim val HuM 1 HU 2
// default onumonaseu
break;

}

// OnepaTop break oueHb BaxeH, I[O3BOJIIET BHMTU M3 switch
// MOXHO MCIOJIL30BAThL TakK:
switch (val) {
case 1:
case 2:
case 3:
case 4:
// Brnonuuts, ecam val == 1, 2, 3 wm 4
break;
case 5:
// BHIOJIHUTL, eciamu val ==
break;

}



HMKHH

// mnomHent ypox Tytr: https://alexgyver.ru/lessons/loops/

// === for ===
for (int 1 = 0; 1 < 10; 1++) {
Serial .printIn(i); // Beeonm B mopr 0, 1.. 9
}
// === while ===

whille (a < b) {

// BHIIOJIHAETCH, I[IOKA a MeHble b

// === do while ===
// Ornuuaercsa oT while TeM, YUTO BHIIOJHMTCS XOTS OB OOMH pas
do {

// BHIIOJHAETCH, I[IOKA a MeHble b

} while (a < b);

// === JIONOJIHUTEJIEHO ===
continue; // mepenTu kK CJen. UTepauuyu LuKIa
break; // BHMTU U3 LUKJIA

MaTemaTuKa, BblHUCIEHUA
// nomHeni ypox TyT: https://alexgyver.ru/lessons/compute/

+ - * /

] ] ]
DeJieHnd

a=>b+c/ d;

, % ; // CJOXUTL, BHUECTbH, YMHOXMTH, pPa30eJiMTh, OCTATOK OT

t+ , =, =, =, F= /= // npubaBuTh 1, BHUECTH 1, NOpUOABUTL, BHUECThH,
YMHOXUTHL, Pa30oeJIUThb

a++; // ~a=a+1;

a /= 10; // ~ a=a/ 10;

// === BOJIBIIVE BHUMCJIEHUA ===

// BAXHO! Ina aprdMeTHUeCKMX BBUMCIIEHMM [0 YMOJIUAHMI MCIIOJIb3yeTCcs gdelika long (4 OGanra)
// HO NpPM YMHOXEHMM ¥ IeJIEHMM MCIOJIb3yeTcs int (2 Gavra)

// ECiu mpM YyMHOXEHUM UMCeJI pes3yJbTaT NpeBbmaeT 32’768, oH OyIeT MNOCUMTAH HEKOPPEKTHO.
// IJja uCOpaBJIeHUs CUTyaluy HYXHO mucaTb (long) nepen yMHOXeHMEM, UYTO 3acTaBuT MK
BEIIEJIMTE IOMNOJIHUTEJIbHYI IaMaThb

long val;

val = 2000000000 + 6000000; // mnocuuTaeT KOPPEKTHO (T.K. CJOXEeHME)

val = 25 * 1000; // mocumTaeT KOPPEKTHO (yMHOXeHMe, MeHbue 32'768)
val = 35 * 1000; // nocumraer HEKOPPEKTHO! (yMHOXeHMe, OGoJble
32°768)

val = (long)35 * 1000; // mocumTaeT KOPPEKTHO (BhmesseM namMsars (long) )
val = 1000 + 35 * 10 * 100; // nocumraer HEKOPPEKTHO! (B yMHOXeHWUM OOJbIIe
32°768)

val = 1000 + 35 * 10 * 100L; // mocuuTaeT KoppekTHO! (MomudpmraTop L)

val = (long)35 * 1000 + 35 * 1000; // nocumraer HEKOPPEKTHO! Bropoe yMHOXEHME BCE
[IOPTHUT

val = (long)35 * 1000 + (long)35 * 1000; // nocumraeT KOPPEKTHO (BHIEJISEM IaMATH
(fong) )

// === BHUMCJIEHVS FLOAT ===

// ecyy Npu BHUMCIIEHWM IOBYX LIEJIOUMCIJIEHHBIX HYXEeH IPOOHBEN pesysbTarT - nmmem (float)
float val;

val = 100 / 3; // mocuurTaer HEIPABUIILHO (pesynbTar 3.0)

val = (float)100 7/ 3; // nocumrTaeT HpaBuIbHO (ykasmpeaeMm (float))

val = 100.0 7/ 3; // mocumMTaeT OpPaBMIILHO (ecTh umcyo float)

// IIpm rnpruceBamMBaHUM float umcia LeJIOUMCIJIEHHOMY THUMITY IOAHHBIX npoGHa,q YacCTb OTCeKaeTC4d



int val;

val = 3.25; // val npunmmaer 3
val = 3.92; // val npunumaer 3
val = round(3.25); // val npuuumvaer 3
val = round(3.92); // val npuuumvaer 4
// === MATEMATHUYECKNE OYHKIUN ===

// OrpaHMuMTbL IOMamnas30H uuciya val mexny low u high
val = constrain(val, low, high);

// TepeBecTu mmanaszoH umcia val (oT inMin mo inMax) B HOBHIM JaManas3oH

outMax)

val = map(val,

min(a, b);
max(a, b);
abs(X);

round(x);

radians(deg);
degrees(rad);

inMin, inMax, outMin, outMax);

//
//
//
//
//
//

sq(xX); //
cos(x) //
sin(x) //
tan(x) //
fabs(x) //
fmod(x, y) //
sqrt(x) //
sqritf(x) //
cbrt(x) //
hypot(x, y) //
square(x) //
floor(x) //
ceil(x) //
exp(x) //
cosh(x) //
sinh(x) //
tanh(x) //
acos(x) //
asin(x) //
atan(x) //
atan2(y, X) //
TOUKa)

log(x) //
logl0(x) //
pow(X, y) //
fma(x, y, z) //
fmax(x, y) //
fmin(x, y) //
trunc(x) //
round(x) //
// === KOHCTAHTH
F_CPU //
INT8_MAX //
UINT8_MAX //
INT16_MAX //
UINT16_MAX //
INT32_MAX //
UINT32_MAX //
M_E //
M_LOG2E 7/
M_LOG10E V4
M_LN2 //
M_LN10 //

Bo3BpallaeT MeHbllee M3 umces a U Db
Bo3epamaeT OoJibllee M3 UMUCEI
MomyJsibp 4dmciia

MaTemMaTMUueckoe OKpyIJIeHMe

[lepeBOnO I'palyCOB B palIMaHBL
[lepeBOn pamMaH B I'palyChH

KBampaT umcia

KocuHycC (panmnaHbl)

CuHyC (panuaHhl)

TaHreHC (palMaHH)

Monynbe nisa float umcen

OcTaTok mesjeHuda x Ha y nna float
KopeHb KBaIpaTHBIN

KopeHr kpBazmpaTHel nJjd float umcen
KyOnueckmil KOPEHb

T'mnoreHyza ( KOPEeHb (X*xX + y*y) )
Keampar ( X*X )

OxkpyIJieHMe IO LeJiIoT'O BHU3
OkpyIJieHMe IO LeJIoTO BBepX
OKCIIoHeHTa (e”x)

Kocunuyc runepbonmueckuiy (palMaHbl)
CuHycC runepboJMueckuy (pallaHbl)
TaHnreHC THUNepPOOIMUEeCKMUM (palMaHH)
APKKOCMHYC (panraHE)
ApkCHUHYC (panMaHb)
ApKTaHTeHC (paIMaHHl)
ApkTaHTeHc (y / x)

HarypanbHe JjiorapudMm x ( 1n(x) )
Hecarmunent jorapudm x ( log 10 x)
CreneHs ( x"y )

BosppamaeT x*y + z

BosBpamaeT OoJibllee M3 UUCETI

Bo3ppamaeT MeHbllee U3 UMCEJI

BosBpamaeT LeJyln 4YacTb dWMCIJa C OPOOHOM TOUKOM
MaTemMaTMueckoe OKpyIJIeHMe

yacToTa TakTupoBaHusa B I'u (16000000 mis 16 MI'm)
127 MakcumasipHOE 3HadeHuMe mjida char, int8 t

255 MaxkcuManbpHOe 3HadeHme pgna byte, uint8 t
32767 MaxcuMasbHOe 3HadeHue mysg int, intl6 t

(or outMin gmo

(HO3BOJ’IH€T HaMTU KBapaHT, B KOTOPOM HaXOIMUTCHA

65535 MakcumasibHOE 3HaueHue g unsigned int, uintlé t

2147483647 MakcumasbHOe 3HadeHme g long, int32 t

4294967295 MakcumasibHOe 3HaueHme miia unsigned long, uint32_t

2.718281828 uncio e
1.442695041 log_2 e
0.434294482 log_10 e
0.693147181 log_e 2
2.302585093 log_e 10



M_PI // 3.141592654 pi
M_PI_2 // 1.570796327 pi/2
M_PI_4 // 0.785398163 pi/4
M_1 Pl // 0.318309886 1/pi
M 2 Pl // 0.636619772 2/pi
M_2_ SQRTPI // 1.128379167 2/xopens(pi)
M_SQRT2 // 1.414213562 xopeHsb (2)
M_SQRT1_2 // 0.707106781 1/xopeHnsn (2)
Pl // 3.141592654 Tmu
HALF_PI // 1.570796326 nos Iu
TWO_PI // 6.283185307 mea Iu
EULER // 2.718281828 Uwucio Diepa e
DEG_TO_RAD // 0.01745329 KoHcTaHTa mnepeBoma Tpald B pam
RAD_TO_DEG // 57.2957786
PyHKLMU
// mnomHent ypox Tytr: https://alexgyver.ru/lessons/functions/
// OYHKLUMUSA, KOTOPas HMUETO He MNPMHUMAEeT UM HMUYEeTrO He BOo3BpamaeT. llpuMep — CyMMa
void sumFunction() {
c =a-+ b;
}
// OYHKLUMUSA, KOTOpas HMUETO He MNPMHUMMAEeT UM BO3BpallaeT pesylibTaT. [lpuMep — CyMMa
int sumFunction() {
return (a + b);
}
// ®yHKUMA, KOTOpas MNPMHMMAET MapaMeTpH ¥ BO3BpamlaeT pes3yJsibTaT. llpuMep — cyMmMma

int sumFunction(byte paramA, byte paramB) {
return (paramA + paramB);

}

// omepaTop return 3aBepliaeT BHIIOJHEHME OGYHKIMU M BO3BpallaeT pe3ysbTarT

// B void dyHkuumM oH BepHET void,

Bxoabl/BbIXoabl

nPpoBblE

BCE BEPHO

// ypox: https://alexgyver.ru/lessons/digital/

pinMode(pin, mode);

// YcTaHaBnuBaeT pexyM paboTe nmHa pin (ATmega 328: D0-D13, AO-25)
// INPUT — Bxonm (BCe NOMHE CKOHOUIYPMPOBAHE TaK O yMOJYaHMO)

// OUTPUT — Breixom (mpm uCHOOJNB30BaHMM analogWrite cTaBMTCA aBTOMATUYECKM)
// INPUT_PULLUP — noaTsaxka x OMUTaHMoO (HanpuMmep mjid oO6paboTKM KHOMOK)

Ha pexuM mode:

digitalRead(pin);

// UuTaeT CcoOCTO4HME MMHA Pin ¥ BO3BpamaeT

// 0 mnu LOW — Ha nmHe 0 BosbT (TounHee 0-2.5B)

// 1 wnnu HIGH — Ha nuHe 5 BosieT (TouHee 2.5-omnopHoe B)

digitalWrite(pin, value);

// Tomaér Ha nuH pin curhHan value:
// 0 wmu LOW — O BosbT (GND)

// 1 wmnum HIGH — 5 BojsbT (TOuUHee,
AHanorosble

// ypox: https://alexgyver.ru/lessons/analog-pins/

HallpAaXeHMre IIMTaHMA )

analogRead(pin);
// UuTaeT m BO3BpamaeT oLMPPOBAHHOE HANPSIXKEHME C NMHA pin.
// TlepeBeCcTyr 3HaUeHME B HapPsIXEHME:

0-1023



float volt = (Float)(analogRead(pin) * 5.0) / 1024;

// wmenno /1024, moromy urTo Al caM oTHMMaeT 1 OMT OPM BHUUCIIEHUU

analogReference(mode);

// YcraHaBimBaeT pexuMm paborer Al corsiacHo mode:

// DEFAULT: ONOpHOE HaNpaXeHMe PAaBHO HANPaKeHMO OuTanmusa MK

// INTERNAL: BCTPOEHHBEIM MCTOUHMK ONOPHOTO Ha 1.1V mnsa ATmegal68 mim ATmega328P u 2.56V
Ha ATmegal

// INTERNALIV1: BCTPOEHHHM MCTOUHMUK OINOPHOTO Ha 1.1V (Tombko myia Arduino Mega)

// INTERNAL2V56: BCTPOEHHBIM MCTOUHMK OIIOPHOTO Ha 2.56V (Tosbko miysa Arduino Mega)

// EXTERNAL: OMNOPHBIM OyIeT CUMTAaTbCH HANpPsSXeHMe, [NOoJaHHOe Ha nuH AREF

LNM
// ypok: https://alexgyver.ru/lessons/pwnm-signal/

analogWrite(pin, value);

// 3BanyckaeT reHepauuo M cuTHasla Ha OMHE Pin CO 3HaueHueMm value.

// g CTaHOapTHOTO 8-Mu OUTHOTO pexuMma 5TO 3HaueHume 0-255, coorBerTcTByeT CckBaxHocTu 0-
100%.

// 1M numHbL:

// ATmega 328/168 (Nano, UNO, Mini): D3, D5, D6, D9, D10, D11

// ATmega 32U4 (Leonardo, Micro): D3, D5, D6, D9, D10, D11, D13

// ATmega 2560 (Mega): D2 — D13, D44 — D46

[pepblBaHMA
// mommeni ypox tytr: https://alexgyver.ru/lessons/interrupts/

attachinterrupt(pin, ISR, mode);

// TOAOKJIOUMTL [PEepEIBAHME Ha HOMEP MpephBaHus pin,

// HazHaunMTh GyHKUMIO ISR Kak o00paboTumMK u

// YyCTaHOBUTE PEXVM MNPEpBBaHMUA mode:

// LOW — cpabatereaeT npu curHane LOW Ha nmHe

// RISING — cpabaTheaeT npu M3SMEeHEeHMM CHIHajla Ha nmHe ¢ LOW xHa HIGH

// FALLING — cpabGarTmBaeT npu M3MeHEeHUM CHUTHaja Ha nuHe ¢ HIGH ma LOW

// CHANGE — cpabateiBaeT npm usmeHeHmu curHaya (c LOW Ha HIGH m Hao6opoT)

volatile int counter = 0; // nepevenHada-cué&rumk
void setup() {
Serial .begin(9600); // oTkpsum NOPT oJig CBA3U
// HNOOKJIIOYMIIM KHOIIKY Ha D2 m GND

pinMode(2, INPUT_PULLUP);

// D2 sTo npepuBaHue 0

// obpaborTumk - obyHkuMa buttonTick

// FALLING - npu HaxaTuu Ha KHONKy OymeT curHan 0, ero M JIOBUM
attachInterrupt(O, buttonTick, FALLING);

b
void buttonTick() {

counter++; // + naxarue

}

void loop() {
Serial .printin(counter); // susomuu
delay(1000); // xnéwm

CnvanIHble Yyncnaa
// nomueni ypox TytT: https://alexgyver.ru/lessons/random/

random(max) ; // BO3BpamaeT CilydalHoe umciyio B mmanasone or 0 mo (max — 1)
random(min, max); // BO3BpamaeT CilydalHoe uMCJIO B OMamasoHe OoT min mo (max — 1)
randomSeed(value); // maTe TreHepaTopy CJydalHHX UMCEJ HOBYI ONOPHY TOUKYy IJid Cu&ra



¢VHKMMMBDeMeHM
// momnHent ypox Tytr: https://alexgyver.ru/lessons/time/

delay(period);
// TlprocTaHaBIMBaeT” BHIIOJIHEHME KOINA Ha time MUJIIMCEeKYHI.
// Ianvme obyHkuvy delay BHIIOJIHEHME KOIa He MOET, 3a MCKIINUYEHMEM PEpPHEBAHUMA.

delayMicroseconds(period);
// ~uanor delay(), HO B MuMKpoOCeKyHOax

millis(); // BosBpamaeT KOIUUECTBO MUJUIMCEKYHI, NPOWENIMUX CO CTapTa NPOTPAaAMME
micros(); // BosBpamaeT KOJIUUECTBO MUKPOCEKYHI, NPOWENIUX CO CTapTa MNPOTPAaMMEL

CTpYKTYpbI
// nomHeni ypox TyT: https://alexgyver.ru/lessons/variables-types/

struct myStruct { // cosnaém spmex myStruct
boolean a;
byte b;
int c;
long d;
byte e[5];
} kek; // m cpasy coszmaéM CTPYKTypy kek

// cozmaém MaccupB CTpykTyp cheburek Tummna myStruct
myStruct cheburek[3];

void setup(Q {

// IIPVMCBOVIM WJIEeHaM CTPYKTYPBl 3HAUEHMA BPYYHYIO

kek.a = true;

kek.b = 10;

kek.c = 1200;

kek.d = 789456;

kek.e[0] = 10; // e y Hac Maccus!
kek.e[1] = 20;

kek.e[2] = 30;

// mpucBoMM CTPYKTYypy kek crpykType cheburek nomep 0
cheburek[0] = kek;

// TPUCBOMM 3JIEMEHT MACCUBA M3 CTPYKTYPH kek
// cTpykType cheburek hHomep 1
cheburek[0] .e[1] = kek.e[1];

// 3abbéM IaHHEMU CTPYKTYpPy cheburek nHomep 2
cheburek[2] = (myStruct) {
false, 30, 3200, 321654, {1, 2, 3, 4, 5}
};
}

[lepeymncneHuns
// mommeni ypox tyT: https://alexgyver.ru/lessons/variables-types/

// cosmaéM mnepeumnciieHre modes, He Cco3mabBas SPJIBIK
enum {

NORMAL,

WAITING,

SETTINGS 1,

SETTINGS_2,

CALIBRATION,

ERROR_MODE,
} modes;



void setup() {
Serial .begin(9600); // nns ornanmxu
modes = CALIBRATION; // npucsawBaHue 3HaueHwud
// voxem cpaBHUBATH
iT (modes == CALIBRATION) {
Serial .printin(calibr'™);
} else if (modes == ERROR_MODE) {
Serial .printIn('error™);
}

// mnpucCBayBaeM UYMCJIOM
modes = 3; // no HameMmy nopsnky sTo OymeT SETTINGS 2

}

butoBble onepauuu
// nomHeni ypox Tytr: https://alexgyver.ru/lessons/bitmath/

// & - GurtoBoe U

// << - GUTOBEINI CHBMUI BJIEBO

// >> - OUTOBENI CIOBUT BIPaBO

// N - 6uToBOE MCKJNUanimee WM (aHAJOTUUHLI onepaTop — XOK)

/7 | - 6urosoe WU

//  ~ - 6GuroBoe HE

bit(val); // BO3BpamaeT 2 B creneHu val (0 Bymer 1, 1 6ymer 2, 2 6ymet 4,
Oymer 8 m T.O.)

bitClear(x, n); // ycranaBimeaeT Ha 0 OMT, HaAXOOAWMMCHA B UMCJIE X [IOJ HOMEPOM n
bitSet(x, n); // ycTaHaBiMBaeT Ha 1 OUT, HaAXOONAIMMCSH B UYMCJIE X IOI HOMepoMm N

bitWrite(X, n, b); // ycranasmmeBaeT Ha 3HaueHue b (0 wim 1) 6ur ,

X IIo4g HOMepoM n

3

HaXOOSWMMCS B UMCJIIE

bitRead(x, n); // BO3BpamaeT 3HadueHue Oura (0 mim 1), HAXOOAWETOCS B UMCIE X 01

HOMEpOM n

highByte(x); // W3BJEKAEeT ¥ BO3BPAllAET CTAPLMIA (KparHWU JIeBHIL)

OanT nepeMeHHOM

Tuna word (JmOO BTOPOM MialumMy OaMT [IepeMEeHHOM, €CIM e€e TUIl 3aHMMaeT OoJblle IOByX OamnT

lowByte(Xx); // W3BIeKaeT M BO3BpamaeT MIAONMI (KpalHuM NOpaBeii)

(HanpuMep, Tuna word) .

// ====== Burosoe J ======

// 0&0==0

// 0&1 =0

//1&0==0

// 1 &1 =1

myByte = 0b11001100;

myBits = myByte & 0b10000111;

// myBits Tenepr pasen 0b10000100
// ====== Burooe WU ======

// 0] 0==0

// 0] 1==1

// 1] 0==1

// 1] 1=1

myByte = 0b11001100;

myBits = myByte | 0Ob00000001; // crasum Gur KO
// myBits Tenepb pasen 0b11001101
// ====== Buropoe HE ======

~0 ==1

~1 ==0

myByte = 0b11001100;
myByte = ~myByte; // unBeprupyewm
// myByte Temepr 00110011

)
OanT nepeMeHHOU
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// 0~0==0
// 0" 1==1
// 1 ~0=1
// 1 ~1 =0
myByte = 0b11001100;

myByte 7= 0b10000000; // mHBepTMpyeM 7-0M OUT

// ====== BUTOBLI CIOBULl ======

myByte = 0b00011100;

myByte = myByte << 3; // mBuraem Ha 3 BIEBO
// myByte remneps 0011100000

myByte >>= 5;
// myByte Tmemneps 0b00000111

myByte >>= 2;
// myByte meneps 0000000001
// ocTajibHEEe OUTH [TOTEPIHH !

YKa3aTtenm v CCblaku
// nomHent ypox Tytr: https://alexgyver.ru/lessons/pointers/

// & - Bo3BpamaeT agpec OaHHEIX B NaMATK (agpec NepBOoTo OJIOKa HJaHHHX)
// * - ynpaBngeT 3HaAUeHMEM MO yKas3aHHOMY ampecy

// === ykasarejnm ===

// yrpaBjieHVe MepeMeHHOM uepes ykKaszaTellb

byte b; // mpocTo mepeMeHHas Tuna byte

b = 10; // b Teneps 10

byte* ptr; // ptr — nepemenHasa "ykaszsarenbr Ha obwekT Tuna byte"

ptr = &b; // ykasaresp ptr XpaHUT agpec NepeMeHHOM b

*ptr = 24; // b reneps pabHa 24 (3anuceBaeM o aigpecy &b)
byte s; // mnepeMmeHHas s

S = *ptr; // s Temnepb ToXe paBHa 24 (umMTaeMm O azmpecy &b)
// === CCBUIKM ===

// yrnpapjieHVe MMepeMeHHOM uepes3 CCHUIKY

byte b; // mpocTo mepeMmeHHas Tuna byte

b = 10; // b Tenepr 10

byte &link = b; // link — nepemennas "cceuika Ha 0OBEKT TuIa byte"
link = 24; // b Teneps paBHa 24 (3anmMchiBaeM uepes CCHUIKY)

byte s; // mnepemMeHHas S

s = link; // s Tenepb TOoXe paBHa 24 (uMTaeM IO CCHUIKE)
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